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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Η ΜΟΝΗ ΜΑΣ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗΝ ΚΟΡΟΙΔΙΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΣΥ.ΡΙΖ.Α-ΑΝ.ΕΛ. 
ΕΙΝΑΙ Η ΜΑΖΙΚΗ ΚΑΙ ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ 24ΩΡΗ 

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 22 ΙΟΥΝΙΟΥ 2017 
ΚΑΙ ΣΤΟ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΣΤΙΣ 10.30 ΤΟ ΠΡΩΙ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ 

 

Πραγματοποιήθηκε σήμερα Τρίτη 20 Ιουνίου 2017 η προγραμματισμένη 
συνάντηση της Εκτελεστικής Επιτροπής της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. με τον Υπουργό 
Εσωτερικών κ. Πάνο Σκουρλέτη. 

Για μια ακόμη φορά θέσαμε υπόψη του Υπουργού Εσωτερικών το 
επιτακτικό πλέον αίτημα για την οριστική επίλυση του προβλήματος και την 
τακτοποίηση των Παρατασιούχων-Συμβασιούχων, αφού διαπιστωμένα καλύπτουν 
πάγιες και διαρκείς ανάγκες των Υπηρεσιών Καθαριότητας των Δήμων. 

Ο κ. Σκουρλέτης «παρουσίασε» σχέδιο της κυβέρνησης για το εργασιακό 
μέλλον των συμβασιούχων με παρατάσεις συμβάσεων μετά την απόφαση του 
Ελεγκτικού Συνεδρίου. Οι δεσμεύσεις και οι βαρύγδουπες υποσχέσεις 
«ενταφιάστηκαν» μπροστά στην σκληρή πραγματικότητα. 10.000 εργαζόμενοι-
συμβασιούχοι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, κινδυνεύουν να απολυθούν το επόμενο 
χρονικό διάστημα. 

Το «σχέδιο» περιλαμβάνει την δυνατότητα σύναψης δίμηνων συμβάσεων 
στους Δήμους που θα καταρρεύσουν λειτουργικά μετά την απόλυση των 
εργαζομένων, καθώς και στην έγκριση περίπου 2.400 αιτημάτων για την 
πρόσληψη μόνιμου προσωπικού Δήμων, που έγιναν προς το Υπουργείο 
Εσωτερικών από το 2016 έως και σήμερα. Καμιά αναφορά καν για μοριοδότηση των 
εργαζομένων που ούτως ή άλλως δεν αποτελούσε σημείο συζήτησης για την 
Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

Οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση ποτέ δεν κατέθεσαν τα όπλα, 
δεν λιποτάκτησαν, δεν εγκατέλειψαν τον αγώνα, κατά της πολιτικής των 
Μνημονίων που μόνο στόχο έχουν την ιδιωτικοποίηση των Υπηρεσιών 
Καθαριότητας των Δήμων. 

Έτσι και σήμερα διαμηνύουμε στην κυβέρνηση πως δεν πρόκειται να 
αποδεχθούμε ούτε μία απόλυση συμβασιούχου. Οι προσδοκίες τριών (3) ετών που 
καλλιέργησε η κυβέρνηση ΣΥ.ΡΙΖ.Α.-ΑΝ.ΕΛ. δεν μπορούν να σβηστούν μέσα σε 
μία στιγμή και τόσο εύκολα. 



Η επικοινωνιακή τακτική για δήθεν προσλήψεις μόνιμου προσωπικού έχει 
ως μόνο σκοπό να αποπροσανατολίσει τους εργαζόμενους, που βλέπουν την 
απόλυση «προ των  πυλών». 

Αυτή τη στιγμή η απογοήτευση και η αγανάκτηση πρέπει να μετατραπεί σε 
αγωνιστικό θυμό, σε οργανωτική συσπείρωση των εργαζομένων ώστε μέσα από 
τα Σωματεία τους και την Ομοσπονδία να κλιμακώσουν τις κινητοποιήσεις. 
Μαζικοποιούμε την συμμετοχή των εργαζομένων προκειμένου να νεκρώσουν τα 
γκαράζ καθαριότητας όλων των Δήμων της χώρας. 

Προετοιμάζουμε την μαζική συμμετοχή των εργαζομένων της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης και ιδιαίτερα των συμβασιούχων όλης της χώρας στο 
Πανελλαδικό Συλλαλητήριο που θα πραγματοποιηθεί την ΠΕΜΠΤΗ 22  
ΙΟΥΝΙΟΥ 2017 έξω από τα γραφεία της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. στην Πλατεία Καραϊσκάκη 
(Καρόλου 24-Αθήνα), στις 10.30 το πρωί. 

Το σύνολο των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση συμμετέχει στην 
24ΩΡΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ που έχει προκηρύξει η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. για 
την ίδια ημέρα. Την ίδια στιγμή, περιφρουρούμε τα γκαράζ των Δήμων σε αναμονή 
των αποφάσεων της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. που θα συνεδριάσει εκ νέου την ΠΕΜΠΤΗ με 
πρόταση την κλιμάκωση των κινητοποιήσεων με ξεκάθαρο αγωνιστικό πλαίσιο. 

 
Απέναντι σ’ αυτή την απόφαση της Ολομέλειας του Ελεγκτικού Συνεδρίου 

και τον κυβερνητικό εμπαιγμό εμείς ως μόνη λύση πλέον απαιτούμε την άμεση 
μετατροπή των συμβάσεων σε Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου: 

 
• Των εργαζομένων που απασχολούνται στις υπηρεσίες Καθαριότητας και 

έχουν πάρει παρατάσεις. 
• Των εργαζομένων που προσλήφθηκαν από τους προσωρινούς πίνακες 

διαγωνισμών του Α.Σ.Ε.Π. 
• Των εργαζομένων στα Κοινωνικά Προγράμματα «Βοήθεια στο Σπίτι», 

Κ.Η.Φ.Η., Κ.Δ.Α.Π.,Κ.Δ.Α.Π.-Μ.Ε.Α., κ.λπ. 
• Των εργαζομένων στα Κοινωνικά Προγράμματα Ε.Σ.Π.Α. στους Παιδικούς 

Σταθμούς και οι οποίοι καλύπτουν αποδεδειγμένα πάγιες και διαρκείς ανάγκες 
και κυρίως εξυπηρετούν τις αυξημένες ανάγκες της Κοινωνίας. 
Εργαζόμενοι που στο σύνολο τους αποδεδειγμένα καλύπτουν πάγιες και 

διαρκείς ανάγκες και εργάζονται στους Δήμους για πολλά χρόνια. 
 
Παράλληλα απαιτούμε και διεκδικούμε: 
• Κατάργηση όλων των ελαστικών σχέσεων εργασίας και προσλήψεις μόνιμου 

προσωπικού που θα καλύπτουν όλες τις ανάγκες των υπηρεσιών των Δήμων. 
• Κατάργηση του άρθρου 61 του Ν.3979/2011 που δίνει το δικαίωμα στις 

Δημοτικές Αρχές να εκχωρούν την αρμοδιότητα της υπηρεσίας Καθαριότητας 
στους εργολάβους. 



• Καμία περικοπή ή μείωση του επιδόματος Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής 
Εργασίας, που σύμφωνα με την «συμφωνία» και το 4ο μνημόνιο αμφισβητείται. 

• Ίση αμοιβή για την ίδια εργασία. Όλοι οι εργαζόμενοι-συμβασιούχοι στους 
Ο.Τ.Α., ανεξαρτήτου σχέσης εργασίας και φορέα απασχόλησης να αμείβονται 
σύμφωνα με το Μισθολόγιο.  

 
Οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση παρά τις όποιες πολιτικές 

δεσμεύσεις γνωρίζουν πως μόνο ο συμμετοχικός, ενωτικός και αποφασιστικός 
αγώνας τους είναι η εγγύηση επίλυσης των προβλημάτων  τους. Τα δικαιώματα 
των εργαζομένων κατακτήθηκαν με διαρκείς και επίμονους αγώνες στους δρόμους 
και στο πεζοδρόμιο. Ήρθε η ώρα να αναλάβουν όλοι τις ευθύνες τους. 

 
ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 


